

BÁNOVSKÉ NOVINY

Ročník XI.

3. október 2016

Číslo 39

Nepredajné

Kam v októbri

Pozývame v stredu 5. 10. na R2 v pohybe, 7. a 8. 10. do ŠHOKu na turnaj Street cup, 9. 10. na sídlisko Sever na cyklokros, 21. 10. Deň otvorených dverí nemocnice 21. a 22. 10. na Bánovský jarmok. Viac v novinách...

Bánovskí behúni po 345 kilometroch „dobyli“ Prahu

Dvanásť členov klubu Bánovskí behúni vycestovalo v sobotu 24. septembra do Čiech na štafetový beh Biatec Race z Valtíc do Prahy. Hneď pri svojej premiére zaznamenali hobby bežci z Bánoviec a okolia nečakaný úspech, keď 345 kilometrov odbehli za 25:48:05, čo im zaručilo celkové víťazstvo.

„Do týchto štafetových pretekov sme šli s veľkou pokorou, nakoľko sme trasu nemali nabehnúť. Špecifikom pretekov boli úseky silno kopcovité. Nakoľko je v našom tíme niekoľko milovníkov kopcov, celé preteky sme si neskutočne užívali a to sa odrazilo i v našich výkonoch. Veriť v to, že by sa našmu tímu mohlo ujsť medailové umiestnenie, sme začali pri dobehnutí prvých šiestich etáp, keď sme si na internete skontrolovali on-line priebežné poradie. Každý z tímu vďaka tejto motivácii vydal na trati zo seba to najlepšie a skracoval vopred vygenerovaný čas behu v priemere o tri - štyri minúty, čo je skutočne skvelý výkon,“ povedala v rozhovore pre naše noviny kapitánka Bánovských behúňov Mária Selešová. Každý z nich absolvoval tri úseky merajúce v priemere desať kilometrov. Štartovalo sa v moravskej obci Valtice a finišovalo sa v Prahe. „U mňa osobne, ako u kapitánky tímu je prvé miesto v tak silnej konkurencii odmenou za to, čo sme zo seba dokázali v pretekoch dostať. Všetci do jedného, vrátane skvelých šoférov Adriána Seleša a Richarda Šika, ukázali tímového ducha a vzájomnú podporu, za čo im ešte raz veľmi pekne ďakujem. náš tím tvorili títo bežci - Pavol Struhár, Kristián Podlucký, Róbert Manina, Ján Hrečka, Marián Adamkovič, Radoslav Kopčan, Monika Domocová, Tomáš Podpera, Miroslav Podlucký, Branislav Galko, Branislav Filo. Prvé miesto v štafetovom behu Valtice - Praha 2016 je u mňa vysoko



cenené práve kvôli vyššie spomenutým menám.“ Po asfalte sa bežalo 95 % trate, zvyšok po cestách druhej a tretej triedy. Profil behúňom sedel, veď pred druhým tímom si v cieľi vypracovali 76 minútový náskok. V rokoch 2014 a 2015 absolvovali bežci z Bánoviec a okolia štafetový beh Od Tatier k Dunaju, kde v mierne zmenenej zostave obsadili najskôr 32. a o rok neskôr 35. miesto. „Chceli sme zmenu,

trasu Od Tatier k Dunaju už dôverne poznáme. Lákalo nás spoznať nové kraje, mestá a obce, kde sa zvyčajne nikto z nás predtým neocitol,“ povedala Mária Selešová. Štafetový beh nie je nič pre slabé povahy. Jeho súčasťou je únava z behu, minimum spánku, kopec absolvovaných kilometrov v aute, no keď sa úspech dostaví, pocity sú na nezaplatenie. (aj)
Foto: Simona Horváthová

Projekt prevencie kriminality medzi najlepšími na Slovensku

V utorok 27. septembra 2016 sa uskutočnilo na Ministerstve vnútra SR finále národného kola Európskej ceny za prevenciu kriminality 2016. Medzi šiestimi finalistami, teda najlepšími z celého Slovenska, bolo po prvý raz aj mesto Bánovce nad Bebravou. Projekt prezentoval koordinátor prevencie kriminality Miroslav Schlesinger, ktorý je súčasne jeho autorom a realizátorom. Medzi silnou konkurenciou uspel na štvrtom mieste, čo je pre mesto vynikajúci úspech. Vysoké hodnotenia získal najmä za inovatívny

prístup a rozsah aktivít, ktorými konkuroval projektom realizovaných na národnej úrovni. Vedenie mesta hodnotí tento úspech pozitívne nielen z pozície národnej ceny, ale aj z pozície samotných obyvateľov. Projekt zameraný na prevenciu kriminality, ktorý je mesto realizovaný pod záštitou primátora Mariána Chovanca zatiaľ iba rok, pozitívne hodnotia už aj všetky školy. Dôvodom je fakt, že sa venuje prevencii, bezpečnosti a informovanosti všetkým vekovým kategóriám.
Tlačová správa mesta

KONFETY komédia s Jánom Dobríkom a Ivanou Kubáčkovou
o mediálnej pretváрке

25.10.2016
o 18:00

V MsKS
BÁNOVCE N./B.

VSTUPNÉ: 10€

PREDPREDAJ: MsKS, IC A NS ATENA, KONTAKT 0948 274 743

Žiadosti o dotácie do konca októbra!

Mesto môže podľa Všeobecne záväzného nariadenia mesta č. 53 poskytnúť dotácie právnickým osobám a fyzickým osobám - podnikateľom. Mesto môže poskytnúť dotácie na rozvoj miestnej kultúry zachovanie pamiatkových objektov a pamätihodností, na podporu vzdelávania, zdravotníctva, sociálnej, humanitnej a charitatívnej činnosti v meste na základe písomných žiadostí. **Žiadatelia predkladajú na mestský úrad žiadosti o dotáciu do 31. októbra predchádzajúceho roka.** Na poskytnutie dotácie nie je právny nárok. Pokiaľ žiadateľ, ktorému bola poskytnutá dotácia, nezúčtuje dotáciu v súlade s VZN, bude v naj-

bližší nasledujúci rok jeho žiadosť o poskytnutie dotácie vylúčená. Celkový objem finančných prostriedkov vyčlenených na dotácie na jednotlivé účely posudzujú príslušné komisie mestského zastupiteľstva na základe podaných žiadostí. Uznesenie príslušnej komisie má odporúčajúci charakter. Vyčlenenie finančných prostriedkov na jednotlivé účely v rozpočte mesta v príslušnom rozpočtovom roku schvaľuje na základe predložených žiadostí a vyjadrení príslušnej komisie zastupiteľstva mestské zastupiteľstvo. Viac informácií o VZN č. 53/2003 nájdete na www.banovce.sk/samosprava, alebo na facebooku Bánovské noviny. (r)

Posilnené autobusové spoje

Na základe podnetu Mestského úradu v Bánovciach nad Bebravou, ktorý požiadal Trenčiansky samosprávny kraj o súčinnosť, došlo k pozitívnym zmenám v rozšírení dopravy. Výsledkom rokovaní so SAD Prievidza a.s., prevádzkareň Bánovce nad Bebravou, je prídanie ďalších spojov. Tie budú slúžiť najmä na zabezpečenie dopravy väčšieho počtu žiakov, ktorí navštevujú Strednú odbornú školu strojnícku na Partizánskej ulici. Ide o ranné spoje z autobusovej stanice o 7.25 a 7.35 h, a spoj o 7.30 h zo sídliska Dubníčka, a poobedňajší spoj od Tatry Sipox o 13.35 h. *Tlačová správa mesta*

Mesto Bánovce nad Bebravou, Nám. E. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou prijme do pracovného pomeru zamestnanca

na obsadenie pracovnej pozície odborný referent/ka oddelenia dopravy.

Miesto práce: MsÚ Bánovce nad Bebravou. Predpokladaný nástup: po ukončení výberového konania. Druh pracovného pomeru: plný úväzok na pracovnú zmluvu. Kvalifikačné predpoklady a iné požiadavky a požadované doklady k prihláške na výberový pohovor na www.banovce.sk. Termín doručenia prihlášky s požadovanými dokladmi: **do 24. októbra 2016 do 12.00 h**. Prihlášku a požadované doklady je potrebné doručiť v zalepenej obálke s označením neotvárať „výberové konanie – doprava“ (poštou alebo osobne do podateľne) na adresu: prednostka MsÚ.

Mesto Bánovce n. B.

Z Á M E R Y

- **Ponuka na nájom troch samostatných nebytových priestorov** v stavbe Domu služieb na Nám. E. Štúra s. č. 6 v Bánovciach nad Bebravou na 1. nadzemnom podlaží:
 - s výmerou 20,24 m².
 - s výmerou 32,50 m².
 - s výmerou 134,30 m².

Záujemcovia môžu svoje cenové ponuky doručiť osobne (do podateľne MsÚ) alebo poštou v zalepenej obálke s označením: „Neotvárať – nájom nebytových priestorov Dom služieb – xx m²“, na adresu MsÚ v lehote **do 18. októbra 2016 do 12.00 h**.

- **Nájom pozemku z dôvodu hodného osobitného zreteľa** medzi mestom Bánovce nad Bebravou ako prenajímateľom a AUTOŠKOLA NOVA - František Lukáč, s. r. o., so sídlom: Mojmirova 1295/14, 957 04 Bánovce nad Bebravou, IČO: 46 877 037, ako nájomcom.

Viac na: www.banovce.sk

Oznam pre občanov

Mesto žiada občanov z rodinných domov, najmä však firmy a organizácie, aby si zberné nádoby na komunálny odpad umiestnili v deň vývozu na verejne prístupné miesto. V opačnom prípade nebude možné nádoby vyviezť, t. zn. vyvezené budú až v ďalšom najbližšom termíne vývozu!

INZERCIA

○ **Prijmem šikovnú kaderníčku do zabehnutého salónu v BN. Tel. 0918 493 823.**

○ **Nábytkárska spoločnosť v BN prijme do trvalého pracovného pomeru zamestnanca na pozíciu stolár. Nástup možný ihneď. Kontakt: 0908 296 445 , 038/7602253.**

pečiatky
výroba do 10 minút

 Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.

Príd'te v stredu na netradičnú športovú akciu **R2 v pohybe!**

Mesto Bánovce nad Bebravou, Národná diaľničná spoločnosť a Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR vás pozývajú

v stredu 5. októbra od 14.00 do 18.00 h

na novú rýchlostnú cestu Ruskovce – Pravotice na netradičnú športovú akciu R2 v pohybe.

Pozvaní sú najmä všetci korčuliari, cyklisti a bežci. Akciu otvorí primátor Marián Chovanec a športový program pre širokú verejnosť moderuje Rádio WOW.

Slávnostné otvorenie R2 je naplánované na štvrtok 6. októbra za účasti predstaviteľov vlády a NDS.

Prvý Deň otvorených dverí v bánovskej nemocnici

Nemocnica Bánovce, 3. súkromná nemocnica, člen skupiny AGEL, otvorí svoje brány verejnosti v piatok 21. októbra 2016 v čase od 10.30 do 17.00 hodiny. Deň otvorených dverí bude pre nemocnicu premiérou. Hlavným cieľom podujatia bude priblížiť preventívne zdravotnícke aktivity širokej verejnosti.

Návštevníci si počas celého dňa 21. októbra môžu dať u odborníkov bezplatne urobiť viaceré vyšetrenia, napríklad hladiny cholesterolu a cukru v krvi, ako aj meranie krvného tlaku. Taktiež zadarmo sa v tento deň budú dať získať i dôležité informácie o zdravotnom stave, informácie o odhade biologického veku, stanovení bazálneho metabolizmu a o CO vo výdychu. Partnerom podujatia je najväčšia zdravotná poisťovňa na Slovensku. „Predchádzať ochoreniam, vzdelávať a poskytnúť

nové formy komunikácie s pacientom sú dnes súčasťou modernej medicíny. Deň otvorených dverí je pre nás veľkou výzvou. I touto formou chceme všetkých pozvať k aktivitám, ktoré budú k dispozícii a zabezpečené v spolupráci s našimi partnermi,“ uviedla MUDr. Mina Bobocká, riaditeľka nemocnice. Nemocnica Bánovce je mimoriadne úspešná predovšetkým v oblasti poskytovania jednodňovej zdravotnej starostlivosti v deviatich odboroch, hlavne v odbore ortopédie, gynekológie

a pôrodnictve. Nemocnica sa touto aktivitou pripojí k skupine nemocníc na Slovensku, ktoré v uplynulom čase usporiadali obdobné podujatia s cieľom zvýšiť povedomie o zdravotníckej prevencii. „Sprievodný program bude určený nielen dospelým, ale i deťom. Kľauani prídu rozosmiať nielen malých pacientov na oddelení, ale i všetky deti, ktoré zavítajú v tento deň do nemocnice,“ dodala riaditeľka.

Mgr. Marta Csergeová,
tlačová hovorkyňa AGEL SK a.s.

Nový poplatok za rozvoj v Bánovciach nebude

Dňa 20. novembra 2015 schválili poslanci Národnej rady SR nový zákon o miestnom poplatku za rozvoj a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „nový zákon“). Nový zákon nadobudne účinnosť odo dňa 1. novembra 2016. Ako uvádza dôvodová správa, cieľom nového zákona je ustanovenie do samosprávnej pôsobnosti obcí finančný nástroj, ktorý si každá obec zavedie na

základe dobrovoľnosti vlastným VZN. Výraznou črtou zavádzaného miestneho poplatku za rozvoj je, že jeho zavedenie je dobrovoľné, t.j. záleží na konkrétnej obci či meste, či ho zavedie. Nový zákon ďalej ustanovuje, že sadzbu poplatku za rozvoj si určí obec, avšak zároveň sa zákonom stanovuje interval, v rámci ktorého sa obecné zastupiteľstvo pri stanovovaní výšky sadzby poplatku

za rozvoj vo VZN môže pohybovať. Tento interval je stanovený na 10 eur do 35 eur za každý aj začatý m2 podlahovej plochy nadzemnej časti stavby. Základom poplatku za rozvoj je výmera nadzemnej časti podlahovej plochy realizovanej stavby v m2. Poplatok je príjmom rozpočtu mesta.

Poslanci bánovského mestského zastupiteľstva dostali informáciu o mož-

nosti zaviesť uvedený poplatok v materiáloch septembrového zastupiteľstva. Primátor Marián Chovanec návrh VZN nepredložil na MsZ s odôvodnením, že jeho dosah na rozvoj mesta nepovažuje za prínosný. Poslanci sa s jeho konštatovaním stotožnili a v Bánovciach nad Bebravou nebudú budúce stavby zaťažované poplatkom za miestny rozvoj.

Tlačová správa MsÚ

Rekonštrukcia železničného priecestia pri Gabore

Železnice Slovenskej republiky (ŽSR) začali 3. októbra s komplexnou rekonštrukciou dvoch železničných priecestí medzi železničnými stanicami Bánovce nad Bebravou a Mníchovou Lehotou. Práce potrvajú nepretržite do 7. októbra do 16.00 h, dopravné obmedzenia potrvajú do 8. októbra do 8.00 h. Priecestia budú počas rekonštrukcie uzatvorené pre

účastníkov cestnej dopravy, ktorí sú dopravným značením presmerovaní na obchádzkové trasy. ŽSR zrekonštruujú železničné priecestia v obci Svinná a na Ulici J. Gabora v Bánovciach nad Bebravou, kde bude pre chodcov zriadený provizórny priechod. Počas výluky budú vlaky osobnej dopravy v úseku Trenčín – Chynorany odrieknuté a namiesto nich je zavedená náhradná

autobusová doprava (NAD). Podrobnejšie informácie sa cestujúci dozvedia z vývesiek umiestnených v železničných staniách, alebo ich poskytnie dopravca ŽSR na telefónnom čísle kontaktného centra - 18 188, prípadne na internetovej stránke www.slovakrail.sk. ŽSR prosia cestujúcu verejnosť aj účastníkov cestnej premávky o trpezlivosť a pocho-
(mp)

ROZHOVOR
na tento týždeňRomana Roumy Hlobeňová
talentovaná speváčka z Bánoviec nad Bebravou

Dvadsaťjedenročnú Bánovčanku Romanu Hlobeňovú, bývalú študentku Gymnázia J. Jesenského, poznáme už pod umeleckým menom Roumy ako talentovanú speváčku, ktorá po dvojročnom účinkovaní v kapele Peha vsadila všetko na vlastnú tvorbu. V súčasnosti študuje v Nitre záhradnú architektúru, ale spevu sa venuje naplno. Cez leto vznikol jej prvý videoklip a práve v týchto dňoch sa „narodil“ jej debutový album...

🔍 Zaspomínajme si na doterajšie úspechy - na Troch ružiach, na Košickom zlatom poklade, na účinkovaní v Pehe...

Súťaž Tri ruže Bánoviec to celé odštartovali. Dodnes si pamätám, ako som sa dostala do výberu študentov, ktorí mali ísť na výlet do Talianska. Ale spev a spomínaná súťaž mi boli prednejšie. Dodnes to neľutujem. Na celoslovenskej súťaži Košický zlatý poklad som bola už dvakrát. Prvý raz som síce nevyhrala, ale v čase vysielania počúval Slovenský rozhlas gitarista skupiny Peha, ktorý po odchode Katky Knechtovej hľadal speváčku. A zrazu som bola tam! Bola to obrovská skúsenosť, veľa mi to dalo... aj veľa vzalo. Nakoniec možnosť tvoriť sama podľa svojich predstáv a byť sama sebou, byť Roumy vyhrala. Druhé účinkovanie v Košiciach prinieslo tretie miesto.

🔍 Predstav nám svoj debutový album...

Môj sólový album sa bude volať Čierno-bielý svet a obsahuje dvanásť piesní a jednu bonusovú zo skoršej tvorby. Skladby i texty sú okrem dvoch všetky moje. A sú o mojom živote.

Hudba je
neoddeliteľná súčasť mňa

Tvorím vždy, keď ma niečo ohúri, zlomí, alebo keď sa proste nedokážem vyjadriť slovami. Vyjadriť sa hudbou. Hudba je neoddeliteľná súčasť mňa. Vďaka Bohu za ňu...

🔍 Kto s albumom najviac pomáhal a kde vznikol?

Rodil sa v štúdiu Randal group v Seredi, kam som vždy letela po škole. Najprv z Bratislavy, potom z Nitry. Najviac som si, samozrejme, musela pomáhať sama. Každý človek, ktorý chce niečo dosiahnuť, musí začať makať v prvom rade na sebe, ale veľká... nie veľká, obrovská vďaka patrí mojej rodine, ktorá ma v hudbe neustále

podporuje, takisto priateľom, každému, kto ma akokoľvek podporil, posunul, a samozrejme, mojim šikovným producentom Zolimu a Jimmimu, bez ktorých by to nešlo.

🔍 Je to začiatok plnenia sna?

Jeden z mojich snov. Ja som rojko, snov mám veľa. Ale treba sa držať pri zemi. Najmä v tomto biznise je ťažké pre nového umelca presadiť sa a ešte na tom aj zarábať. Skôr je to opačne. Albumy, klipy, všetko okolo hudby je pomerne nákladné, čiže reálnejšiu cestu vidím skôr v hobby. Ale človek nikdy nevie. Neprestanem šťastie pokúšať, pretože určite by som sa chcela hudbou živiť a robiť iba to, čo ma baví, lebo tak by to malo byť.

🔍 A čo najbližšie dni? Kde môžeme Roumy počuť?

V najbližšom čase asi budem tvrdo drieť na výške, nech stihnem všetky výkresy, zápočty, skúšky aj bakalárku, čo najskôr, nech sa potom môžem v pokoji venovať hudbe... Počuť, ale aj vidieť, ma môžete aj na mojom facebooku Romana Roumy Hlobeňová...

Alena Borszéková
Foto: music-zone.eu

Základná škola Školská rozbehla september naplno

Základná škola Školská sa ako jediná z bánovských škôl zapojila do Európskeho týždňa športu, ktorý je iniciatívou Európskej komisie na podporu športu a fyzickej aktivity v celej Európe. Naša akcia 14. septembra pod názvom Športový víťazbol bola určená nielen pre žiakov našej školy.

Mladší žiaci a päťdesiat detí z MŠ na Ulici 5. apríla mali rytmickú rozvíčku na ihrisku a po nej športovali na siedmich stanovistiach. K zdarnému priebehu a k radosti z pohybu prispelo aj počasie. Paralelne s cvičením mladších žiakov prebiehali zápasy v telocvični. O pohár riaditeľky školy si

merali sily starší žiaci vo futbale a florbale a staršie žiačky vo vybíjanej (na foto víťazné družstvo). Víťazov potešili z rúk riaditeľky školy Renáty Gieciovej poháre a diplomy.

Do charitatívnej zbierky na pomoc nevidiacim a slabozrakým občanom Biela pastelka 23. septembra sa zapojila naša škola v spolupráci so ZŠ Gorazdova. Zbierku každoročne organizuje Únia nevidiacich a slabozrakých a jej cieľom je pomôcť ľuďom s ťažkým zrakovým postihnutím viesť samostatný život. Ďakujeme pracovníkom a žiakom školy, ktorí prispeli do zbierky a tým vyjadrili, že im ich ťažký život nie je ľahostajný.

Dvadsať šiesty september je Európskym

dňom jazykov. Rôznymi aktivitami na podporu vzdelávania v oblasti cudzích jazykov sa zapojila aj naša škola. Na hodinách angličtiny starší žiaci vyrobili farebnú krížovku z rôznych svetových jazykov, spoznávali cudzie jazyky v zábavnom kvíze, zneli príslovia a porekadlá v anglickom jazyku, na hodine nemčiny vytvorili projekt s nemeckými hovoriacimi krajinami Európy. Tretiaci rozpoznávali zvuky zvierat v rôznych jazykoch a naučili sa pieseň *Head, shoulders* s použitím flashcards, štvrtáci sa zoznámili s jazykmi, ktoré používame v EÚ a naučili sa pieseň zameranú na pozdravy a zdvorilostné frázy, prváci sa už naučili po anglicky pozdraviť. (zš)



Spoločenská kronika

Narodili sa

Ema Muchová	Annamária Kyselová
Filip Rybár	Bianka Zuzana Mahavithanageová
Lenka Ničková	Jakub Minárik
Martin Kyselúca	Vivien Čaplová
Petra Ušrová	Barbora Kmeťová
Ellá Kosičková	



Uzavreli manželstvo

Ing. Ľuboš Chmelík
a Martina Mikulovská
Pavol Gábrňák a Mgr. Zuzana Bátorová
Stanislav Konečný
a Mgr. Marcela Koláriková
Mgr. Ronald Kutíš a Michaela Poďobová
Štefan Pavlík a Zuzana Jakabová

Opustili nás

Emília Oravcová,
rod. Háluzová *1941
Rafaél Tománek *1936
Vojtech Kšiňan *1935

Podakovanie

Dňa 14. septembra 2016 nás navždy opustil po ťažkej chorobe, vo veku 75 rokov, manžel, otec, dedko a pradedko

Anton Janáč, rodák z Bánoviec.

Ďakujeme všetkým, ktorí sa zúčastnili poslednej rozlúčky, ale aj tým, ktorí prísť nemohli, ale sa v tichosti rozlúčili... Ďakujeme za prejavenú sústrasť a kvetinové dary. Smútiaca rodina



Úprimne ďakujeme primárke interného oddelenia MUDr. Bačíkovej, MUDr. Janíkovej, sestričkám a celému personálu za ich starostlivosť a opateru počas hospitalizácie manžela a otca Antona Janáča. Taktiež ďakujeme pani MUDr. Zelenákovéj za profesionálny a ľudský prístup k pacientovi, a v neposlednom rade ďakujeme MUDr. Dolanovi a chirurgickému personálu s primárom MUDr. Jurákom za dlhoročnú a trpezlivú starostlivosť. Ešte raz veľká vďaka!
rodina Janáčová

Stretnutie priateľov prírodných krás



Foto: M. Striežence

Poslednú septembrovú sobotu už po devätnásťkrát ožilo Námestie L. Štúra stretnutím priateľov na Memoriáli Vojtecha Pecháňa. Kamaráti z nášho mesta, zo Slovenska, Čiech, Švédska so šťastným úsmevom i slzičkou radosti. Položením kvetov k soche buditeľa národa ožila príjemná nálada. Prítomných privítal aj primátor Marián Chovanec. Mal radosť z početnej skupiny rodákov a milovníkov prírodných krás.

Prvá zastávka bola na Jankovom vršku, kde predsedníčka OV SZPB Emília Peťovská všetkých srdečne privítala a pozvala na prehliadku Múzea Partizánskej brigády Jana Žižku. Pri paneloch sa niesli živé diskusie, mnohí videli známe tváre otcov, ich spolubojovníkov a priateľov rodín. V Kšínnej časť účastníkov vyšla osobnými autami na Kšínanskú poľanu a kochali sa výhľadmi na kopce a malebnú prírodu. Veľká skupina vystúpila z autobusu

v Závade pod Čiernym vrchom. Zdravotne slabší pokojne kráčali popri bystrine, zdatnejší zamierili k salašu, k bačovi Mirovi. Odpoľudnia v Kultúrnom dome v Kšínnej sme ochutnali voňavý a chutný guláš a slová vďaky a božky potvrdili kvalitu majstra kuchára. Vďaka rodákovi Ivanovi Musilovi nechýbalo ani pivo. Hudobná skupina Bukovina rozihrala žilky, heligonkári zabávali ľudovkami a penzistov roztancovali. Chutné moravské koláče a medovina od stáleho „sponzora“ dodala tanečníkom ešte väčšiu chuť do tanca. Ďalší „sponzor“, tentokrát z Prahy, pravidelne prekvapí perom s dátumom Memoriálu. V dobrej nálade, slnkom opálení a s úsmevom sme sa rozchádzali so slovami: „Dovidenia na dvadsiatom Memoriáli...“ Videli sme malú, krásnu prírodu bohatú krajinu, vrátane ľudovej stavebnej kultúry dedín, usadlostí. Bol to fantastický zážitok...
Milan Podlucky

Filmový klub **Kassandra** v októbri

- 14. októbra - **Para nad riekou** (2015). Slovensko – český hudobný dokumentárny film o troch mimoriadnych jazzmanoch Lacovi Déczim (trúbka), Ľubomírovi Tamaškovičovi (saxofón) a Jánovi Jankejem (kontrabas) a o ich ceste na západ.
- 28. októbra - **Toto je náš svet** (2016). Americký film o voľnomyšlienárskej rodine, ktorá je vplyvom osudu vystavená skúškam nášho sveta. Filmy sa premietajú v MsKS vždy o 20.00 h, členovia Filmového klubu majú zľavu.

Bánovčania na zájazde v Košiciach

ZO SZPP č. 1 v Bánovciach nad Bebravou zorganizovala 17. septembra zájazd do Košíc. Prehliadkou metropoly východného Slovenska sprevádzala 48 Bánovčanov a obyvateľov okolia pani Rudolfa Novotná. Obdivovali architektúru historických budov od Mlynskej ulice s Jakobovym palácom až po Hlavnú s gotickým Dómom sv. Alžbety a gotickou Kaplnkou sv. Michala. Na Hlavnej sa nachádza aj podzemné múzeum s hradbami z 13. storočia. Pred vstupom do tohto múzea je bronzová plastika mestského erbu Košíc z roku 1369 – najstaršieho v Európe. Uličkou remesiel prešli k Miklušovej väznici s celami a mučiarnou, prezreli si Urbanovu vežu, kde sídli jediné múzeum voskových figurín, a slávny košický zvon Urban. Vypočuli si zvonkohru s 22 zvonmi a potešili sa pohľadom na hrajúcu fontánu, za ktorou je vstup do budovy Štátneho divadla. Vo Východoslovenskom múzeu mali možnosť vidieť aj vzácny Košický zlatý poklad a pobyt v Košiciach ukončili prehliadkou expozícií Prírodovedného múzea a ďalších sakrálnych pamiatok.

ZO SZPP č. 1

Rozhodol kapitánov hattrick

Bánovce – Trenč. Stankovce 3:1 (1:0)



Po štyroch stretnutiach na ihriskách súperov sa naši futbalisti konečne predstavili na domácom trávniku a začali veľkolepo. Už v 4. min po nedorozumení stopéra so Zemanovičom otvoril skóre Kosiba. Zverencom trénera Slováka gól akoby uškodil a iniciatívu na svoje kopačky prevzali hostia. Stankovce mohli vyrovnať zásluhou Pumu, no ten preloboval nielen brankára Bohunského, ale aj jeho bránku. Cez polčas padli v kabíne spartakovcov aj tvrdšie slová, čo hráčov očividne nakoplo k lepšiemu výkonu. V 46. min sa vo veľkej príležitosti ocitol Líška, ale zakončil zbítklo. V 56. min po krásnej akcii Jambor vysunul Kosibu, ktorý zvýšil na 2:0. Následne mohol vedenie zvýšiť aj samotný Jambor, v tutovke ale páľil vedľa. Hostia hrali pekný a útočný futbal a po jednom z brejkov mohli znížiť, no Bohunský sa pri zakončení vyznamenal. V 82. min dosiahol hetrik Kosiba, ktorý po rohovom kope zužitkoval presný center Oleja. O dve minúty sa dočkali aj Stankovce. V tutovke sa najskôr vyznamenal brankár Bohunský, ale ním vyrazenú loptu poslal do siete Poruban. V stretnutí sme právom zvíťazili, napriek tomu, že hostia sa prezentovali sympatickým výkonom. Góly: 4., 56., 82. Kosiba – 84. Poruban. **Zostava Bánovce:** Bohunský – Borcha, Poštrk (88.Minárik), Oravec (46.Marko), Mrocek (76.Olej), Líška, Kosiba (78.Mášik), Jambor, Gajdošík, Ondráš, Szabó. (aj, mk)

Po treťom kole naše prvé

Košice – Bánovce 19:34 (4:17)



Naše hádzanáčky cestovali v treťom kole do Košíc, kde po jednoznačnom priebehu zvíťazili 34:19. V 10. min síce domáca Petursdottir znižovala na 3:5, no ďalšie minúty sa niesli v plnej réžii našich dievčat. Od 10. do 30. minúty nasúkali Košičankám 12 gólov, pričom inkasovali len jeden. Na prestávku sa odchádzalo za stavu 4:17, čo len málokto očakával. Druhý polčas priniesol vyrovnanejší priebeh. Zverenkyně Richarda Makýša zvoľnili v obrane, čo domáce využili a pozvoľna zvyšovali počet gólov. Víťazstvo a dva body do tabuľky sme si zaručili už v prvom dejstve, v tom druhom bol čas aj na exhibičné zakončenia. Oku divákov polahodila spolupráca sestier Obstových, keď Alžbeta po spolupráci s Kristínou upravovala z naskakovačky na 18:33 a v poslednej minúte spečatila výsledok na konečných 19:34. **Sokol RMK Bánovce:** Čížová, - Denisa Halmová 3/1, Srncová 4, Turková 5/1, Vaňová 1, Šipláková 4/1, A. Obstová 6, Matušincová 7/1, K. Obstová 3, Ráčíková 1. (aj, rm, mp)

Odštartoval siedmy ročník nohejbalovej ligy

Po viac ako ročnej pauze sa v areáli ZŠ Gorazdova odohrali prvé zápasy nového ročníka nohejbalovej ligy. Ročník 2016/2017 pozostáva zo štyroch turnajov, prvý z nich sa odohral 24. septembra a v rámci neho boli na programe prvé štyri kolá. Do nohejbalových stretnutí sa zapojilo päť zo siedmich tímov. Spartak a Chrenovec si spoločne s ostatnými mužstvami odohrajú svoje

jesenné zápasy na druhom turnaji, ktorý sa uskutoční 15. októbra od 9.00 h opäť v areáli ZŠ Gorazdova, v prípade nepriaznivého počasia v telocvični.

Výsledky: Flamengo – Legia 2:2 (8:11, 11:6, 11:5, 8:11), Kochanovce – Flamengo 4:0 (11:8, 11:9, 11:7, 11:7), Banok – Kochanovce 0:4 (9:11, 3:11 9:11, 7:11), Banok – Legia 1:3 (5:11, 7:11, 12:10, 9:11), Flamengo – Banok

2:2 (9:11, 11:8, 11:5, 5:11), Topoľčany – Banok 0:4 (5:11, 8:11, 2:11, 4:11), Legia – Topoľčany 3:1 (11:5, 11:7, 11:7, 4:11), Flamengo – Topoľčany 2:2 (2:11, 11:7, 11:9, 9:11), Topoľčany – Kochanovce 1:3 (11:7, 3:11, 6:11, 9:11), Legia – Kochanovce 3:1 (11:7, 11:7, 3:11, 11:9). Poradie: 1. Legia, 2. Kochanovce, 3. Banok, 4. Flamengo, 5. Topoľčany, 6. Spartak, 7. Chrenovec. (aj, af)



TRENČIANSKY
SAMOSPRÁVNÝ
K R A J

Bánovský silák - Európsky pohár silných mužov

PROJEKT PODPORIL TSK

Dátum realizácie: 09/2016



V poslednú septembrovú nedeľu patrilo parkovisko pred nemocnicou finálovému kolu Slovenského pohára (SP) silných mužov. Okrem Slovákov sa divákovi predstavili i dvaja českí pretekári a Ukrajinec. Pre 14 pretekárov pripravili organizátori päť náročných testov sily. Úvod už tradične patril zdvíhu 115 kg oceľovej kladky. Za ziskom profi karty vykročili deviatimi úspešnými zdvíhmi Šuľan a Pyndus. Silu uchopov si preverili na 15 metrovej dráhe s párom 120 kg kufrov a následne prenosom

300 kg ohrady. Najrýchlejšie sa to podarilo Griglákovi. Ako tretie nasledovali mŕtve ťahy s automobilom. V tejto disciplíne si druhé víťazstvo pripísal Ukrajinec Pyndus. Predposledným testom bolo divácky atraktívne ťahanie kamióna. Ondrej Zadžora ako jediný potiahol ťahač až do cieľa. Záver nedeľnej prehliadky sily patril šiestim otočeniam 400 kg pneumatiky. Víťazom disciplíny a zároveň aj víťazom Bánovského siláka v roku 2016 sa stal Ondrej Zadžora z Českej

republiky. Druhé miesto si vybojoval Milan Šuľan, ktorý sa stal novým profesionálnym pretekárom Slovenskej asociácie silných mužov. V prestávkach sa svojimi exhibičnými vystúpeniami predviedla najsilnejšia žena Slovenska - Jana Vašková. Na posledných majstrovstvách sveta si zapísala svetový rekord v mŕtvom ťahu, keď zodvihla neuveriteľných 233 kg! Diváci vzhľadli aj exhibičné vystúpenia detí z oddielu Fitness Gabrhel pod vedením Marianny Holbovej.

Výsledky Bánovský silák 2016: 1. Ondrej Zadžora 63,5 bodov, 2. Milan Šuľan 58,5, 3. Ľubomír Griglák 56, 4. Jaroslav Švejda 49, 5. Volodymyr Pyndus 46,5, 6. Peter Supák 41, 7. Jozef Vrtal 37,5, 8. Martin Šulej 34, 9. Miroslav Pohlodek 33, 10. Ladislav Kováč 26,5, 11. Michal Dzi-vjak 25, 12. Tomáš Piroš 22,5, 13. Peter Kováč 10, 14. Pavol Horňák 9. **Konečné poradie prvej „trojky“ SP silných mužov 2016: 1. Milan Šuľan, 2. Ľubomír Griglák, 3. Peter Supák.** (aj, bg)

Naj cuketa a rajčina v záhradke Žitňanovcov

Pri návšteve záhradky Márie a Miroslava Žitňanovcov na Partizánskej ceste som si pomyslela, že Bánovská záhradkárska liga má už svojich víťazov, jedného určite... Ako prvý sme odvážili zemiak, mal presne 557 gramov. A cuketa? Tá mala kráľovských 6100 gramov! Keď sme pozorne počítali rajčiny na jednom koreni odrody „bejbino“, narátali sme neuveriteľných 182 kusov!



O zemiaky a rajčiny sa stará pán Miroslav. O cukety pani Mária. Majú vlastné kompostovisko, skleníky a pestujú si aj sami priesady. Dokonca používajú aj „zelené“ hnojivo – na hriadky, ktoré ostali od júla alebo augusta prázdne, vysejú horčicu a tú potom zaryľujú do zeme. Vraj, aspoň im nerastie burina. Inak do pôdy dávajú maš-

talný hnoj iba každé štyri alebo päť rokov, zásadne využívajú svoj kompost. „Čo nám ubralo počasie na ovocí, to nám doprialo na zelenine,“ to je výrok pani Márie, ktorú sme vyfotili s parádnu úrodou – cukety, tekvice i hokaidá. A ihneď vytiahla papiere s ručne napísanými a osvedčenými receptami, ako z tejto výnimočne zdravej zeleniny doma pripravujú veľmi chutné jedlá (recepty na facebooku). Radosť bolo pozeráť aj na záhon s rajčinami. „Priesady pestujeme v skleníku. Vysievame ich vo februári a von, na záhon ich dávame už v apríli. Viem, že riskujeme, že ešte môžu prísť mrazy...“ hovorí pán Miroslav. Zatiaľ sa im to vždy oplátilo. Všetky zužitkujú, tie veľké v tvare srdca dokonca sušia. Pomerne malá záhradka je naplno využívaná a cítiť starostlivé ruky „gazdov“, ktorí si ju ako čerství dôchodcovia užívajú naplno. *Text a foto: A. Borszéková*

Zápasníci s ďalšími tromi medailami

V nitrianskej mestskej športovej hale sa 24. septembra uskutočnil 35. ročník Memoriálu Jozefa Svitača. Medzi 105 účastníkmi nechýbali ani bánovskí zápasníci a tí priniesli z krajského mesta tri kovy. Víťazom memoriálu sa v kategórii mladších žiakov do 73 kilogramov stal Adam Stepien, ktorý si poradil so všetkými súpermi. Striebro si vybojoval Patrik Urbánek, bronz Marcel Španko. *(aj, mu)*

BKK Bánovce – ŠKK Tlmače 5:3 (3042:3009)



V štvrtom kole sezóny sa našim kolkárom postavili do cesty Tlmače a tie v čiastočne vynovenej bánovskej kolkárni prehrali 3:5. Najväčšou mierou sa o to postaral Pavel Bročko, ktorý s 548 zvalenými kolmi zaznamenal najlepší výkon a postaral o náš prvý bod. Ďalšie dva pridali Július Bročko a Anton Šujan. Za stavu 3:3 tak rozhodol o našom víťazstve väčší počet zvalených kolov v celom stretnutí. K zemi sme poslali o 33 kolov viac, za čo sme si pripísali dva body do tabuľky. *(aj)*

Víťazi Vikingskej cyklosúťaže

Sobotňajšie dopoludnie 24. septembra patrilo cyklistike. V areáli ZŠ Školská zorganizovali CVČ a CTK Viking XIV. ročník Vikingskej cyklistickej súťaže žiakov materských, základných a stredných škôl. Technické zabezpečenie a príprava trate boli v kompetencii Ľudovíta Kiripolského a členov CTK, hlavným rozhodcom bol Radoslav Kušnier. Najlepšími vo svojich kategóriách boli - v kategórii mikro do roku narodenia 2010 a mladší - kolobežky **Šimon Ďuračka**, bicykle **Dominik Košina**, **Simona Oravcová**, kategória mili 2008-2009 **Šimon Rusňák**, **Soňa Krajčová**, kategória mini 2006-2007 **Filip Bobuš**, mladší žiaci 2004-2005 **Dávid Manzát**, starší žiaci 2002-2003 **Dávid Hulák**, dorastenci 2000-2001 **Jakub Ševčík**. Víťazi v jednotlivých kategóriách boli odmenení diplomom, medailou a vecnými cenami. Pre ostatných boli pripravené účastnícke listy. Víťazom blahoželáme! *M. Petriková*

Rybník Machnáč organizuje v sobotu 8. októbra 2016 akciu „Jesenná prechádzka k prameňu Machnáč pod vrchom Trstenec“. Trasa vhodná aj pre rodiny s deťmi začiatok od 10.00 h z rybníka Machnáč.



Bánovská záhradkárska liga

Záhradkári môžu súťažiť o naj rajčinu, ktorá má najväčší počet plodov, aj zelených, o najväčší zemiak a o najťažšiu cuketu alebo uhorku. Záhradkári, pochváľte sa! Osobne alebo na 0948 602 422, noviny@kulturabn.sk! Jedinou podmienkou je, že zelenina musí pochádzať z územia mesta Bánovce a jeho prímestských častí!

Naj rajčina

1. 182 plodov na 1 koreni
Mária Žitňanová, Partizánska
2. 141 plodov na 1 koreni
Ľubomír Košina, M. Chlievany
3. 81 plodov na 1 koreni
Jozef Števíca, osada Vinohrady

Naj cuketa a uhorka

1. 6100 g cuketa
Mária Žitňanová, Partizánska
2. 3995 g cuketa
Ľubomír Košina, Malé Chlievany
3. 3870 g cuketa
Václav Herian, Bernolákova ul.

Naj zemiak

1. 1008 g
Anna Laššová, osada Vinohrady
2. 705 g
Anna Laššová, osada Vinohrady
3. 557 g
Mária Žitňanová, Partizánska

BÁNŔVSKÉ
NOVINY
už aj na facebooku

Na Uhrovskom hrade

Občianske združenie Hrad Uhrovec vás pozýva v dňoch 6. až 11. októbra na stretnutie s tesárskym remeslom. Cieľom podujatia je umožniť účastníkom spoznať tradičné tesárske remeslo, naučiť ich základným tesárskym zručnosťami a v spolupráci s lektormi vytvoriť tradičnými technikami druhú časť dubového mosta tvoriaceho vstup do hradu. Práce budú zahŕňať kresanie dubovej guľatiny do trámov požadovaných rozmerov a tvorbu tesárskeho konštrukčného detailu... Viac info na facebooku Občianske združenie Hrad Uhrovec.

